MANUALE D'USO E MANUTENZIONE elettrocompressori a pistone senza olio “oilless”
USE AND MAINTENANCE HANDBOOK
electric “oilless” piston compressors
MANUEL D’INSTRUCTION ET D’ENTRETIEN électrocompresseur a piston sans huile ‘illess”
GEBRAUCHS- UND WARTUNGSANLEITUNG
kolbenelecktrokompressor ohne 61 “oilless”
GEBRUIKS- EN ONDERHOUDSHANDBOEK
elektrozuigercompressoren zonder olie ‘oilless”
BRUGER- OG VEDLIGEHOLDELSES VEJLEDNING
oliefri elektrokompressorer “oilless” med stempel
MANUAL DE USOY MANTENIMIENTO electrocompresor de pistones sin aceite “oilless”
MANUAL DE INSTRUGOES E MANUTENCAO
compressores eléctricos a pistao sem dleo “oilless”
KAYTTO- JA HUOLTO-OHJEET sahkdkompressori ménnilld ilman dljya “oilless”

BRUKSANVISNING OCH UNDERHALLSHANDBOK
elektriska kompressorer med smorda kolvar

OO OB B EOBE

=/ / A Via Vizzano, 23
N\.VQ" 40044 Pontecchio Marconi n m
Yoy Bologna - ITALIA 2003

Code: 1093870000 Serial n°*: 020303662

Max pressure: 10/145 bar/ps|in.pwr: 2 kW kg: 31

Volt/Hz ~ 230/50/1 Out.pwr: 1.5/2 KW/HP
A 10 (I} vgal: 20/5.28
ﬂ‘, ifmin: 200 cfm: 7 IP 44 81 min -1: 1400
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I AVVERTENZE: Prima di utiizzare il compressore, leggere DK ADVARSEL: For kompressoren tages i brug, skal vejledningerne i

attentamente le istruzioni riportate nel seguente manuale felgende manual lzses grundigt

GB  WARNING: Please read understand this manual before E  ADVERTENCIAS: Antes de utilizar el compresor, lea atentamente
operating the compressor las instrucciones descritas en el presente manual.

F AVVERTISSEMENT: Vauillez lire attentivement toutes les P AIS0S: antes de utilizar o compressor; ler bem as instrugGes
instructions avant de mettre a la sécurité contidas no seguinte manual

D HINWEIS: Vor der Benutzung des Kompressors die im  SF  VAROITUKSET: Lue tarkkaan tassa késikirjassa annetut ohjeet
vorliegenden Handbuch enthaltenen Anweisungen ennen kompressorin kayttod
aufmerksam lesen. 8 VARNING: Las bruksanvisningens instruktioner noga innan du

NL  WAARSCHUWING: Lees voor het gebruik van de anvénder kompressorn

compressor de aanwijzingen in dit handboek zorgvuldig door.
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LEGGERE IL LIBRETTO ISTRUZIONI

Prima di posizionare, mettere in funzione o intervenire sul compressore, leggere attentamente
istruzioni.

READ THE INSTRUCTION HANDBOOK

Before positioning, operating or adjusting the compressor, read the instruction handbook carefulty.
LIRE LE MANUEL D'INSTRUCTIONS

Avant de positionner, de mettre en service, ou d'intervenire sur le compresseur, lire attentivement le
manuel d'instructions.

BETRIESANLEITUNG LESEN

Vor dem Aufstellen, der inbetriebnahme oder einem Eingriff am Kompressor die Betriebsanleitung sorgfaitig
lesen.

HET INSTRUCTIEBOEKJE LEZEN

Alvorens de compressor te plaatsen, in werking te stellen of erop tussen te komen, aandachtig het
instructieboekje lezen.

LES BRUGERVEJLEDNINGEN

Fer anbringelse og start af kompressoren eller indgreb pé denne, skal brugervejiedningen lazses grundigt.
LEER EL MANUAL DE INSTRUCCIONES

Antes de posicionar, poner en funcién o intervenir en el compresor, leer atentamente el manual de
instrucciones.

LER O MANUAL DE INSTRUGOES

Ler atentamente o manual de instrugBes antes de instalar, pr em funcionamento ou intervir no compressor.
LUE KAYTTOOPAS

Ennen kompressorin asetusta, kaynnistysta tai siihen muuten puutiumista lue huolella kayttdopas.

LAS BRUKSANVISNINGEN

Lés bruksanvisningen noga innan du installerar , anvénder eller utfdr underhélisarbete p& kompressorn.
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RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA

Attenzione prima di effettuare ogni intervento sul compressore & obbligatorio disattivare lalimentazione
eletirica sulla macchina stessa.

RISK OF ELECTRIC SHOCK

Caution: before doing any work on the compressor it must be disconnected from the power supply.
RISQUE DE DECHARGE ELECTRIQUE

Attention, avant d'effectuer toute intervention sur le compresser, il est obligatore de désactiver lalimentation
électrique de la machine.

GEFAHRDUNG DURCH STROMSCHLAG

Achtung! Bevor ein Eingriff am Kompressor durchgefithrt wird, muss die Stromzufuhr auf der Machine
unterbrochen werden.

RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK

Alvorens eender welke handeling uit te voeren op de compressor is het verplicht de elektrische stroom op
de machine zelf uit te schakelen.

FARE FOR ELEKTRISK ST@D

Pas pa: far et eventuelt indgreb pa kompressoren skal denne afkobles fra elforsyningnettet.

RIESGO DE CHOQUE ELECTRICO

iCuidado! Antes de efectuar cualquier intervencién en el compresor, es obligatorio desconectar ia
alimentacion eléctrica de la misma maguina.

PERIGO DE CHOQUE ELECTRICO

Atengdio, é obrigatorio desligar a alimentago eléctrica da maquina antes de efectuar qualquer intervengao
no COMPressor.

SAHKOISKUN VAARA

Ennen mita tahansa koneeseen puuttumista sahkonsydttd koneeseen pitdd kytked irti.

RISK FOR ELEKTRISK STOT

Varning! Innan du utfor underhallsarbete pa kompressom, maste du koppla fran strdmiillidrseln il maskinen.
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RISCHIO DI TEMPERATURE ELEVATE

Attenzione nel compressore ci sono alcune parti che protrebbero raggiungere temperature elevate.
RISK OF HiGH TEMPERATURES

Caution: the compressor contains some parts which might reach high temperatures.

RISQUE DE TEMPERATURE ELEVEES

Attention, & l'interieur du compresseur se trouvent des certaines pieces susceptibles d'atteindre des
températures élevées.

GEFAHRDUNG DURCH HOHE TEMPERATUREN

Achtung! Der Kompressor enthélt Bauteile, die sich stark erhitzen kénnen.

RISICO VAN HOGE TEMPERATUREN

Opgelet op de compressor zijn er enkele delen die zeer hoge temperaturen zouden kunnen berelken,
RISIKO FOR HOJE TEMPERATURER

Pas pa: kompressoren indeholder dele, der kan nd meget haje temperaturer.

RIESGO DE TEMPERATURAS ELEVADAS

iCuidado! En el compresor algunas partes podrian alcanzar temperaturas elevadas.

PERIGO DE TEMPERATURAS ELEVADAS

Antencéo, no compressor existem algumas partes que poderdo atingir temperaturas elevadas.
KORKEAN LAMPOTILAN VAARA

Huomio: kompressorissa on osia, jokta voivat kuumettua huomattavast,

RISK FOR HOG TEMPERATUR

Varning! Inuti kompressom finns det vissa delar som kan uppné mycket hdg temperatur.

RISCHIO DI PARTENZA ACCIDENTALE

Attenzione il compressore potrebbe ripartire in caso di black-out e successivo ripristino di tensione.
RISK OF ACCIDENTAL START-UP .

Attention, the compressor couid start automatically in case of a black-out and subsequent reset.
RISQUE DE DEPART ACCIDENTEL

Attention: le compresseur est susceptible de redemarrer automatiquement en cas de black-out et
retablissement successif de la tension.

GEFAHR EINES UNVORHERGESEHENEN STARTS

Achtung! Der Kompressor kdnnte bei einem Stromausfall nach Riickkehr des Stroms automatisch neu
starten.

ONGEWENST STARTGEVAAR

Let op, de compressor kan bij stroomuitval en daaropvolgend stroomherstel automatisch van start gaan.
RISIKO FOR TILF/LDIG START

Pas pa: kompressoren kan starte automatisck igen i tilfselde af black-out med efterfalgende genoptagelse
af den elektriske speending.

PELIGRO DE ARRANQUE ACCIDENTAL

iAtencion! E} compresor puede volver a arrancar automaticamente en caso de interrupcion generalizada
de la corriente y tras haber restablecido la coriente.

PERIGO DE ARRANQUE ACIDENTAL

Antencdo, o compressor pode arrancar automaticamente depois de uma falha de corrente eléctrica e
sucessiva ligacao da mesma.

TAHATTOMAN KAYNNISTYMISEN VAARA

Huomio: kompressori saattaa kdynnistya uudelleen automaattisest virran palatessa sahkokatkon jalkeen.
RISK FOR OFRIVILLIG START

Vaming! kompressom kan terstarta automatiskt da strémmen terstélls efter ett stromavbrott.
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MOD.

MOD.

FX

SERBATOIO / TANK / RESERVOIR / KESSEL / TANK / BEHOLDER / DEPOSITO / DEPOSITO / SAILIO / TANK

SCARICO CONDENSA / CONDENSATE DRAIN / EVACUATION CONDENSATION / AUSLASS KONDENSWASSER / AFVOER CONDENSWATER /
TOMNING AF KONDENSVAND / DESAGUE DEL CONDENSADO / PURGA DA CONDENSAGAO / KONDENSSIVEDEN TYHJENNYS /
KONDENSVATTNETS AVLOPP

RUOTA / WHEEL / ROUE / RAD / WIEL / HJUL / RUEDA / RODA / PYORA / HJUL

CARENATURA DI PROTEZIONE / GUARD / CARENAGE DE PROTECTION / SCHUTZVERKLEIDUNG / BESCHERMINGSSTROOMLIINKAP /
STROMLINIEBEKLADNING / CARENADURA DE PROTECCION / COBERTURA DE PROTECGAO / SUOJUS / SKYDDSBEKLAONAD

FITRO ARIA / AIR FILTER / FILTRE A AR / LUFTFILTER / LUCHTFILTER / LUFTFILTER / FILTRO DE AIRE / FILTRO AR / ILMASUGDATIN /
LUFTFITER

PRESSOSTATO / PRESSURE SWITCH / PRESSOSTAT / DRUCKWAGHTER / DRUKREGELAAR / PRESSOSTAT / PRESOSTATO / BAROSTATO /
PAINEMITTAR! / TYCKMATARE

RIDUTTORE DI PRESSIONE / PRESSURE REDUCER / REDUCTEUR DE PRESSION / DRUCKMINDERER / DRUKREDUGTIEMACHINE /
TRYKBEGRANSER / REDUCTOR DE PRESION / REDUTOR DE PRESSAQ / PAINEENVAHENTAJA / TYCKREDUCERARE

USCITA ARIA COMPRESSA / COMPRESSED AIR OUTLET / SORTIE AIR COMPRIME / DRUCKLUFTAUSGANG / UITGANG SAMENGEPERSTE
LUCHT / UDGANG FOR TRYKLUFT / SALIDA DEL AIRE GCOMPRIMIDO / SAIDA AR COMPRIMIDO / PAINEILMAN ULOSOMENO /
TRYCKLUFTSUTGANG

MANOMETRO / PRESSURE GAUCE / MANOMETRE / MANOMETER / MANOMETER / TRYKMALER / MANOMETRO / MANOMETRO / MANOMETR!
/ MANOMETER

MANICO / HANDLE / POIGNEE / SCHLAUCH / HANDVAT / HANK / MANLA / ASA / KAHVA / HANDTAG

. F i

CARENATURA DI PROTEZIONE / GUARD / CARENAGE DE PROTECTION / SCHUTZVERKLEIDUNG / BESCHERMINGSSTROOMLIINKAP /
STROMLINIEBEKL/EDNING / CARENADURA DE PROTECCION / COBERTURA DE PROTECGAO / SUOJUS / SKYDDSBEKLADNAD

FILTRO ARIA / AIR FILTER / FILTRE A AIR / LUFTFILTER / LUCHTFILTER / LUFTFILTER / FILTRO DE AIRE / FILTRO AR / ILMASUGDATIN /
LUFTFILTER

RIDUTTORE DI PRESSIONE / PRESSURE REDUCER / REDUCTEUR DE PRESSION / DRUCKMINDERER / DRUKREDUCTIEMACHINE /
TRYKBEGRANSER / REDUCTOR DE PRESION / REDUTOR DE PRESSAO / PAINEENVAHENTAJA / TYCKREDUCERARE

ECU

SERBATOIO / TANK / RESERVOIR / KESSEL / TANK / BEHOLDER / DEPOSITO / DEPOSITO / SAILIO / TANK

SCARICO CONDENSA / CONDENSATE DRAIN / EVACUATION CONDENSATION / AUSLASS KONDENSWASSER / AFVOER CONDENSWATER /
TOMNING AF KONDENSVAND / DESAGUE DEL CONDENSADO / PURGA DA CONDENSAGAO / KONDENSSIVEDEN TYHJENNYS /
KONDENSVATTNETS AVLOPP

CARENATURA DI PROTEZIONE / GUARD / CARENAGE DE PROTECTION / SCHUTZVERKLEIDUNG / BESCHERMINGSSTROOMLIINKAP /
STROMLINIEBEKL/EDNING / CARENADURA DE PROTECCION / COBERTURA DE PROTECGAO / SUOJUS / SKYDDSBEKLADNAD

VALVOLA DI SICUREZZA / SECURITY VALVE / VANNE DE SECURITE / SICHERHEITSVENTIL / VEILIGHEIDSKLEP / SIKKERHEDSVENTIL / VALVULA
DE SEGURIDAD / VALVULA DE SEGURANCA / PAINEENALENNENNUSVENTTHLI / SAKERHETSVENTIL

FILTRO ARIA/ AR FILTER / FILTRE A AIR / LUFTFILTER / LUCHTFILTER / LUFTFILTER / FILTRO DE AIRE / FILTRO AR / ILMASUCDATIN /
LUFTFILTER

RIDUTTORE DI PRESSIONE / PRESSURE REDUCER / REDUCTEUR DE PRESSION / DRUCKMINDERER / DRUKREDUCTIEMACHINE /
TRYKBEGRANSER / REDUCTOR DE PRESION / REDUTOR DE PRESSAO / PAINEENVAHENTAJA / TYCKREDUCERARE

USCITA ARIA COMPRESSA / COMPRESSED AIR OUTLET / SORTIE AIR COMPRIME / DRUCKLUFTAUSGANG / UITGANG SAMENGEPERSTE LUCHT
/ UDGANG FOR TRYKLUFT / SALIDA DEL AIRE COMPRIMIDO / SAIDA AR COMPRIMIDO / PAINEILMAN ULOSOMENO / TRYCKLUFTSUTGANG
PRESSOSTATO / PRESSURE SWITCH / PRESSOSTAT / DRUCKWACHTER / DRUKREGELAAR / PRESSOSTAT / PRESOSTATO / BAROSTATO /
PAINEMITTARI / TYCKMATARE

MANOMETRO / PRESSURE GAUCE / MANOMETRE / MANOMETER / MANOMETER / TRYKMALER / MANGMETRO / MANOMETRO / MANOMETR! /
MANOMETER
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MOD. F

1. CARENATURA DI PROTEZIONE / GUARD / CARENAGE DE PROTECTION / SCHUTZVERKLEIDUNG / BESCHERMINGSSTROOMLINKAP /
STROMLINIEBEKLAEDNING / CARENADURA DE PROTECCION / COBERTURA DE PROTECGAO / SUOJUS / SKYDDSBEKLADNAD

2. FILTRO ARIA / AIR FILTER / FILTRE A AIR / LUFTFILTER / LUCHTFILTER / LUFTFILTER / FILTRO DE AIRE / FILTRO AR / ILMASUODATIN /
LUFTFILTER

3. RIDUTTORE DI PRESSIONE / PRESSURE REDUCER / REDUCTEUR DE PRESSION / DRUCKMINDERER / DRUKREDUCTIEMACHINE /
TRYKBEGR/NSER / REDUCTOR DE PRESION / REDUTOR DE PRESSAO / PAINEENVAHENTAJA / TYCKREDUCERARE

MOD. S.MAGNUM VS

1. SERBATOIO / TANK / RESERVOIR / KESSEL / TANK / BEHOLDER / DEPOSITO / DEPOSITO / SAILIO / TANK

2. SCARICO CONDENSA / CONDENSATE DRAIN / EVACUATION CONDENSATION / AUSLASS KONDENSWASSER / AFVOER CONDENSWATER /
TEMNING AF KONDENSVAND / DESAGUE DEL CONDENSADO / PURGA DA CONDENSAGAO / KONDENSSIVEDEN TYHJENNYS /
KONDENSVATTNETS AVLOPP

3. RUOTA/WHEEL / ROUE / RAD / WIEL / HJUL / RUEDA / RODA / PYORA / HuUL

4, FILTRO ARIA/ AIR FILTER / FILTRE A AIR / LUFTFILTER / LUCHTFILTER / LUFTFILTER / FILTRO DE AIRE / FILTRO AR / ILMASUODATIN /
LUFTFILTER

5. MANICO / HANDLE / POIGNEE / SCHLAUCH / HANDVAT / HANK / MANLJA / ASA / KAHVA / HANDTAG

6. CARENATURA Di PROTEZIONE / GUARD / CARENAGE DE PROTECTION / SCHUTZVERKLEIDUNG / BESCHERMINGSSTROOMLIINKAP /
STROMLINIEBEKL/AEDNING / CARENADURA DE PROTECCION / COBERTURA DE PROTECGAO / SUOJUS / SKYDDSBEKLADNAD

7. VALVOLA DI RITEGNO / CHECK VALVE / VANNE DE RETENNE / RUCKSCHLAGVENTIL / TEGENHOUDKLEP / KONTRAVENTIL / VALVULA DE
RETENCION / VALVULA DE RETENGAO / TAKAISKUVENTTIILI / STOPPVENTIL

MOD. AIRCLIK

1. SERBATOIO / TANK / RESERVOIR / KESSEL / TANK / BEHOLDER / DEPOSITO / DEPOSITO / SAILIO / TANK

2. SCARICO CONDENSA / CONDENSATE DRAIN / EVACUATION CONDENSATION / AUSLASS KONDENSWASSER / AFVOER CONDENSWATER /
TOMNING AF KONDENSVAND / DESAGUE DEL CONDENSADO / PURGA DA CONDENSAGAO / KONDENSSIVEDEN TYHJENNYS /
KONDENSVATTNETS AVLOPP

3. USCITA ARIA COMPRESSA / COMPRESSED AIR OUTLET / SORTIE AIR COMPRIME / DRUCKLUFTAUSGANG / UITGANG SAMENGEPERSTE LUCHT
/ UDGANG FOR TRYKLUFT / SALIDA DEL AIRE COMPRIMIDO / SAIDA AR COMPRIMIDO / PAINEILMAN ULOSOMENO / TRYCKLUFTSUTGANG

4. RIDUTTORE DI PRESSIONE / PRESSURE REDUCER / REDUCTEUR DE PRESSION / DRUCKMINDERER / DRUKREDUCTIEMACHINE /
TRYKBEGRANSER / REDUCTOR DE PRESION / REDUTOR DE PRESSAQ / PAINEENVAHENTAJA / TYCKREDUCERARE

5. MANICO / HANDLE / POIGNEE / SCHLAUCH / HANDVAT / HANK / MANIJA / ASA / KAHVA / HANDTAG

6. PRESSOSTATO / PRESSURE SWITCH / PRESSOSTAT / DRUCKWACHTER / DRUKREGELAAR / PRESSOSTAT / PRESOSTATO / BAROSTATO /
PAINEMITTAR! / TYCKMATARE

7. CARENATURA DI PROTEZIONE / GUARD / CARENAGE DE PROTECTION / SCHUTZVERKLEIDUNG / BESCHERMINGSSTROOMLIINKAP /
STROMLINIEBEKL/EDNING / CARENADURA DE PROTECCION / COBERTURA DE PROTECGAO / SUCJUS / SKYDDSBEKLADNAD

8. RUOTA/WHEEL / ROUE / RAD / WIEL / HuuL / RUEDA / RODA / PYORA / HJUL

9. MANOMETRO/ PRESSURE GAUCE / MANOMETRE / MANOMETER / MANOMETER / TRYKMALER / MANOMETRO / MANOMETRO / MANOMETRI /
MANOMETER
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VIGTIGE OPLYSNINGER er indstitlet pa OFF, for kompressoren tilsluttes elnettet .
7. KORREKT OPBEVARING AF KOMPRESSOREN
Laes omhyggetigt alte vejledningeme vedrarende drift, sikkerhedsrad Nar kompressoren ikke er i brug, skat den opbevares i ettert lokale
samt advarsler. beskyttet mod atmosteeriske kraefter. Den skal holdes uden for
Starsteparten af alle ulykkestilfeelde med kompressoren skyldes berns razkkevidde,
manglende overholdelse af de basale sikkerhedsregler. Disse 8. ARBEJDSOMRADE '
ulykkestilfaide vil kunne undgés ved i tide at identificere de situationer, Serg for at holde arbejdsomrédet rent, og fiern eventuelt ikke
der indebaerer risiko og ved at overholde sikkerhedsreglerne. nedvendigt vaerktej. Serg for at holde arbejdsomradet godt
Vedrgrende de basale sikkerhedsregler henvises til afsnittet ventileret.
“SIKKERHED " i denne vejledning samt til afsnittet om brug og Anvend ikke kompressoren ved tilstedevaereisen af breendbare
vediigeholdelse af kompressoren. vasker eller gas.
De risikofyldte situationer der skal undgas for at forhindre risikoen for Kompressoren kan frembringe gnister under drift.
alvorlige laesioner eller beskadigelse af maskinen er angivet i afsnittet Anvend ikke kompressoren i situationer, hvor der kan forekomme
"ADVARSLER ", pa kompressoren eller i selve brugervejledningen. lak, benzin kemiske substanser, kizbemateriale og andet
Serg for altid kun at anvende kompressoren korrekt og i braendbart eller eksplosivt materiale.
overensstemmelse med producentens vejledning, med mindre derer 9, SKAL HOLDES UDEN FOR BORNS REKKEVIDDE
absolut sikkerhed for, at det ikke kan veare tit fare hverken for brugeren Undga at bern og andre kommer i kontakt med kompressorens
eller for personer, der opholder sig i naerheden . forsyningskabel, alle uvedkommende skal opholde sig i en
passende sikkerhedsafstand fra arbejdsomradet.
BETYDNINGEN AF DE ORD DER ANGIVER FARE 10. ARBEJDSTJ
ADVARSEL.: angiver en situation der vil kunne indebaere risiko, hvis Beer ikke lestsiddende taj efler smykker, der kan komme ind i de
den ignoreres, og dermed kunne forarsage alvorlige skader. dele, der bevaeger sig. Beer om nedvendigt heatte tit at daskke héret
FORSIGTIGHED: angiver en farlig situation, der hvis den ignoreres, med.
vil kunne forérsage lettere skader pa personer og kompressor. 11. BEHANDL FOSYNINGSKABLET KORREKT
BEM/ARK: understreger en vigtig oplysning Afbryd ikke det elektriske stik ved at treekke i forsyningskablet.
Hold kablet fangt vaek fra varme, olie ag skarpe overflader.
Treed ikke pa det elektriske kabel eller udsaet det for tunge
SIKKERHED genstande.
VIGTIG VEJLEDNING FOR SIKKER BRUG AF KOMPRESSOREN. 12, FORETAG OMHYGGELIG VEDLIGEHOLDELSE
’ Folg vejledningen vedrerende smering af kompressoren (gaeider
PAS PA: ikke for oilless). Efterse jaevnligt forsyningskablet, og
UKORREKT BRUG OG DARLIG VEDLIGEHOLDELSE AF beskadigelse skal det repareres eller udskiftes af det autoriserede
KOMPRESSOREN KAN FORARSAGE FYSISKE SKADER PA servicecenter. Kontroller, at kompressoren ikke viser synlige
BRUGEREN. FOR AT UNDGA DETTE SKAL FOLGENDE udvendige fejl. Ret eventuelt henvendelse til na@rmeste
VEJLEDNINGER OVERHOLDES N@JE. autoriserede servicecenter,
13. ELEKTRISKE FORL/ENGERLEDNINGER TIL UDENDORS
L/ES ALLE VEJLEDNINGER BRUG
Nér kompressoren anvendes udenders, mé der kun anvendes
1. ROR IKKE VED DE DELE,DER ER | BEVEGELSE elektriske forleengerledninger, der er beregnet til udenders brug
Leeg aldrig haender, fingre efler andre dele af kroppen i naerheden og mzrket som sadan.
af de dele af kompressoren, der er i bevagelse. 14. PAS PA
2. ANVEND IKKE KOMPRESSOREN UDEN DE PASATTE Udvis forsigtighed, nar De arbejder, og brug almindelig sund fornuft.
BESKYTTELSESANORDNINGER Anvend ikke kompressoren, nar De er treet. Kompressoren mé
Anvend  aldrig  kompressoren, uden at alle aldrig anvendes ved indtagelse af alkohol, narkotika eller slevende
beskyttelsesanordningerne er anbragt rigtigt (f.eks medicin.
stremliniebekiaedning, beskyttelsesskaerm for rem, 15 KONTROLLER DEFEKTE DELE ELLER UDSLIP AF LUFT
sikkerhedsventit). Hvis vedligeholdeiseseftersyn eller servicering Far kompressoren igen tages i brug i tilfaelde af defekte
kraever, at disse fiernes, skal man vaere opmaerksom pa, at de er beskyttelsesanordninger eller dele, skal disse kontrolleres grundigt
blevet pasat igen og sidder korrekt, for kompressoren tages i brug for at fastsld, om de kan fungere i sikkerhed og som beregnet.
igen. Kontroller tilpasningen af de dele, der er i bevaegelse, ror,
3. B/ER ALTID BESKYTTELSESBRILLER trykmalere, trykbegraensere, trykiuftsforbindelser og alle de dele,
Beer altid beskyttelsesbriller eller lignende til beskyttelse af pjnene. der har betydning for en normal funktion af kompressoren. Aile
Ret ikke trykluften direkte mod dele af egen efler andres krop. beskadigede dele skal repareres eller erstattes af et autoriseret
4. BESKYT MOD ELEKTRISK ST@D servicecenter eller udskiftes, som angivet i brugervejladningen.
Foregrib utilsigtet kontakt af kroppen med kompressorens ANVEND IKKE KOMPRESSOREN, HVIS PRESSOSTATEN ER
metaldele som rer, beholder eller metaldele med jordforbindelse. DEFEKT.
Anvend aldrig kompressoren, hvor der er vand eller fugt. 16. ANVEND KUN KOMPRESSOREN TiL DEN BRUG, DER ER
5. AFBRYD KOMPRESSOREN FRA ELNETTET SPECIFICERET | FOLGENDE BRUGERVEJLEDNING.
Afbryd kompressoren fra elnettet, og tam beholderen helt for tryk, Kompressoren er en maskine, der producerer trykluft.
fer der foretages servicering, eftersyn, vedligeholdelse, rengering, Anvend aldrig kompressoren til andet brug end det, der er
udskiftning eller kontrol af de enkelte dele. specificeret i brugervejledningen .
6. UTILSIGTET START 17. ANVEND KOMPRESSOREN KORREKT

Fiyt ikke kompressoren, nar den er tilsluttet elnettet, efler nar
beholderen er under tryk. Serg for, at kontakten til pressostaten

Lad kompressoren fungere i overensstemmelse med de
vejledninger, der er angivet i denne manual. Lad aldrig born eller
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ukyndige personer bruge kompressoren.

18. KONTROLLER, AT SKRUER, BOLTE OG DEKSEL ER
FORSVARLIGT FASTGJORT.

Kontroller, at skruer, bolte og typeplade er forsvarligt fastgjort.
Kontroller jaevnligt, at de er godt fastspeendte.

19. HOLD UDSUGNINGSRISTEN REN
Hold motorens ventilationsrist ren. Rens jeevnligt denne rist, hvis
arbejdsmiljeet er meget snavset.

20. LAD KOMPRESSOREN FUNGERE VED NOMINEL SPAENDING
Lad kompressoren fungere med den spaending, der er specificeret
pa typepladen med de elektriske data. Hvis kompressoren
anvendes ved en hojere spaending end den nominelle, vil motoren
dreje hurtigere, hvad der kan beskadige enheden ved at motoren
braendes.

21. ANVEND ALDRIG KOMPRESSOREN, NAR DEN ER DEFEKT

Hvis kompressoren under drift udsender underlig stoj eller har

overdrevent store vibrationer efler virker defekt, skal den omgaende

standses og dens funktion kontrolleres, eller det narmeste
autoriserede servicecenter skal kontaktes.

RENS IKKE DELE | PLASTIK MED OPLOSNINGSMIDLER

Opiesningsmidler som benzin, fortyndingsmidier, dieselolie elier

andre substanser med alkoholindhold kan beskadige plastdelene,

gnid ikke disse komponenter, hvor der er dele i piastik. Rens
eventuelt disse dele med en bied kiud og sabevand eller meg
egnede rengeringsmidier.

ANVEND KUN ORIGINALE RESERVEDELE.

Anvendelse af ikke originale reservedele forarsager bortfald af

garantien og darlig funktion af kompressoren. De originale

reservedele kan rekvireres hos de autoriserede forhandlere,

FORETAG IKKE AENDRINGER PA KOMPRESSOREN

Foretag ikke aendringer pa kompressoren. Konsuiter et autoriserst

cervicecenter i tiffeelde af reparationer. En ikke autoriseret aendring

kar formindske kompressorens ydeiser, men den kan ligeledes
veere arsag til alvorlige ulykkestilfaelde for de personer, der ikke
har det nedvendige tekniske kendskab til at udfere sndringer.

SLUK PRESSOSTATEN NAR KOMPRESSOREN IKKE ER |

BRUG

N&r kompressoren ikke er i brug, skal pressostathandtaget

indstilies pa “0” (OFF), kompressoren afbrydes fra stremnettet,

og forbindelseshanen abnes for at temme beholderen for trykluft.

ROR IKKE VED KOMPRESSORENS VARME DELE

For at undga forbreendiger mé rerene, motoren og alle de varme

dele ikke bereres. .

. RET ALDRIG LUFTSTRALEN DIREKTE MOD KROPPEN

For at undga risici ma luftstralen aldrig rettes mod personer

dyr.

TOMNING AF KONDENSVAND FRA BEHOLDEREN )

Beholderen skal tammes dagligt eller ved hver 4. arbejdstime. Abn

temningsanordningen, og haeld kompressoren, hvis det er

ngdvendigt for at fjerne det akkumulerede vand.

STANDS |KKE KOMPRESSOREN VED AT TRAKKE |

FORSYNINGSKABLET

Tryk pa pressostatkontakten “O/1" (ON/OFF) for at standse

kompressoren.

TRYKLUFTKREDSLOB

Anvend rar og anbefalet trykluftsveerktej, der taler samme eller

hejere temperaturer end kompressorens maksimale driftstryk.
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RESERVEDELE
Anvend kun originale resrvedele, der er identiske med de udskifiede
ved reparationer.
Reparationerne ma kun udferes af et autoriseret servicecenter.

ADVARSEL

VEJLEDNINGER FOR TILSLUTNING AF JORDFORBINDELSE
Denne kompressor skal vaere tilsluttet jordforbindelse, nar den er i
brug for at beskytte brugeren mod elekirisk sted. Den enfasede
kompressor er udstyret med et to-polet kabel samt jordforbindelse.
Den trefasede kompressor leveres med elektrisk kabel uden stik.
Tilstutningen til elnettet skal foretages af en autoriseret tekniker.
Det anbefales, aidrig at adskille kompressoren efler at foretage andre
tilslutninger it pressostaten. Reparationer m& kun udfores af
autoriserede servicecentre eller andre kvalificerede centre.

Glem ikke, at jordforbindelsesledningen er den, der er gul/gren.
Tilslut aldrig denne grenne ledning tit en stremferende terminal. Sarg
for at tilslutte jordforbindelsesledningen, far stikket til forsyningskablet
udskiftes.

Titkald ved tvivistilfeide en elekiriker, der kan kontroliere
jordforbindelsen.

FORLANGERLEDNING
Anvend kun foriangerledning med stik og tilslutning af jordforbindelse,
og anvend ikke edelagte efler maste forlaengerledninger. Serg for, at
forlzengerledningen er i korrekt stand. Nar der anvendes
forleengerledning, skal man serge for, at kablets tvaersnit er
tilstraskkeligt tif at beere den strem, der absorberes fra det produkt,
der tilstuttes .
En for tynd forleengerledning kan forérsage spaendingsfald og dermed
et kraftsvind og en overdreven opvarmning af apparatet.
Forieengerkablet til de enfasede kompressorer skal have et tvaersnit,
der er proportionelt med feengden, se tabellen. (tab. 1)

Tab.1 TVARSNIT GALDENDE FOR DEN MAKSIMALE

LANGDE 20 m enfaset
cv kW 220/230V 1101120V
(mm?) (mm?)
0.75 -1 0.65-07 15 25
15 11 25 4
2 15 25 4-6
25-3 18-~22 4 /
ADVARSEL

Undga risiko for elektriske udladninger. Anvend aldrig kompressoren
med beskadiget elkabel eller forlngeriedning. Efterse jesvnligt de
elektriske kabler. Anvend aldrig kompressoren i elier i naerheden af
vand eller i naerheden af risikofyldte omgivelser, hvor der kan
forekomme elektriske udiadninger.

OPBEVAR DENNE BRUGER OG.
VEDLIGEHOLDELSESVEJL

OG LAD DENVERE TIL a.%:mag@mg amm &z%mx
AT BRUGE DETTE A

BRUG OG VEDLIGEHOLDELSE
BEM/ERK: De oplysninger, der findes i denne vejledning er skrevet
for at bista brugeren under brug af kompressoren og ved
vedligeholdelsesindgreb pa denne.
Nogle af ilustrationerne | denne vejledning viser detaljer, der kan afvige
fra Deres kompressor.

INSTALLATION
Efter at have taget kompressoren ud af emballagen (fig. 1) og
kontrolleret, om den er i perfekt stand og ikke har ligt skade under
transporten, skal der foretages felgende:
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KOMPRESSORER MED BEHOLDER (fig.20)

" Pasat hiulene og den lille gummiring pa beholderne, hvis de ikke
allerede er pasat ved at folge de vejledninger, der findes pé fig. 2. Pa
de kompressorer, hvor det er atmonteret, skal luftfiltret ogsa pasattes
(tig.2B).

KOMPRESSORER UDEN BEHOLDER (FIG.21)
Pase®t sugekopperne under bunden pa enheden som vist pa fig. 2A.
Anbring kompressoren pé en flade, der er plan efler med en haeldning
pa maksimalt 10° {fig. 3) pa et gennemventileret sted, hvor den er
beskyttet mod atmosfaeriske kraefter, og hvor der ikke er
eksplosionsfare.
Hvis fladen haelder og er glat, skal det kontrolleres, at kompressoren
ikke fiytter sig under brug, hvis detie er tiifeldet, skat hjulene fastidses
med to kiler.
Hvis fladen er en hylde, skat det sikres, at den ikke kan falde ned ved
at fastgere den pa passende made. For at opné en god ventilation og
en effektiv afkeling er det vigtigt, at kompressoren befinder sig i en
afstand p& mindst 50 cm fra alie veegge (fig. 4).

DISSE KOMPRESSORER FUNGERER UDEN OLIE (4A)

BRUGERVEJLEDNING
- Udvis forsigtighed ved transport og flytning af kompressoren, den
ma ikke vendes om elier leftes med kroge efler reb. {fig. 5 - 6)

ELTILSLUTNING
De entasede kompressorer leveres komplet med elkabel og stik til
to-polst stram+jordforbindelse. Det er vigligt at tilstutte kompressoren
en elektrisk stikkontakt udstyret med jordforbindelse. (fig.7)

PAS PA:
Tilstutning af jordforbindelse skal udferes i overensstemmeise med
de geeldende normer for forebyggelse af arbejdsskader (EN 60204).
Forsyningskablets stik mé ikke anvendes som kontakt, men skal
indsaettes i en stikkontakt, der drives af en passende differentiale
kontakt {termisk magnet).

START
Kontroller, at nettets spaending svarer til den spaending, der er angivet
pa den lille typeplade med de elektriske data (fig.8), den tilladte
marginen skal holdes inden for « 5%.
KOMPRESSOR MED BEHOLDER (Fig.20): Drej eller tryk alt efter
hvilken type pressostat, der er monteret pa apparatet, det handtag,
der sidder overst pa apparatet hen pa ‘0" (fig.9).
Indsaet stikket i stikkontakten (fig.7), og indstil pressostatens handtag
pa *I". Tilstut gummireret eller spiralroret i den tilslutning, der sidder
ved siden af pressostaten (fig.25).
Kompressorens funktion er fuldautomatisk og styret af pressostaten,
der standser den, nar trykket i beholderen nér den maksimale veerdi
og starter den igen, nar trykket falder til minimumsvaerdien.
Trykforskellen mellem den maksimale og den minimale vaerdi er
normalt ca. 2 bar (29 psi).
Eksempel: kompressoren standser, nar den nar 8 bar {116 psi)
(maksimalt driftstryk), og den gar automatisk i gang, nar trykket inde
i beholderen er faldet tit 6 bar (87 psi).
Efter at have tilstutlet kompressoren t elnettet skal den lades med
det hejeste tryk for at kontroliere dens funktion.

KOMPRESSORER UDEN BEHOLDER (fig. 21)
Indsaet stikket i stikkontakten (fig. 7), indstit pressostaten pa “I" {ON}
{fig. 7). Tryk pa start-knappen pa kompressorens side (fig. 9A). Denne
kompressortype uden beholder, er udstyret med en anordning, der
automatisk regulerer det maksimale driftstryk, ogsé selv om brugeren

ikke anvender trykluft. Kompressoren temmer automatisk den
overskydende luft via en ventil, de sidder pa topstykket. Kompressoren
standser ikke automatisk. Tryk pa ON/OFF-knappen for at slukke
kompressoren. Tilslut gummiraret eller spiralroret i tilslutningen, der
sidder oven p& kompressoren ved siden af begreenseren (fig.25).

BEM/ERK: Enheden bestaende af topstykke/cylinder/afgangsrer kan
opnd meget heje temperaturer, udvis derfor forsigtighed, hvis der
arbejdes i narheden af disse dele, og rer ikke ved dem for at undgé
forbreendinger (fig.10).

PAS PA
Elektrokompressorerne skal vaere tilsluttet en stikkontakt, der er
beskyttet med en passende differentiale-kontakt (termisk magnet).

REGULERING AF ARBEJDSTRYKKET (fig.11)
Det er ikke nedvendigt altid at anvende det maksimale arbejdstryk,
tvaertimod har det anvendte trykluftvaarktej ofte brug for mindre tryk.
Det er nadvendigt at regulere trykket seerligt omhyggeligt pa de
kompressorer, der er udstyret med en trykbegranser,
Lossn trykbegraenserens handtag ved at traekke det opad, indstil trykket
péa den onskede vaerdi ved at dreje handtaget i urets retning for at
forege trykket og mod uret for at formindske det, nar det optimale tryk
er ndet, skal handtaget fastiases ved at trykke det nedad (fig.11). Pa
de trykbegaensere, der ikke er udstyret med en trykmaéler, kan
reguleringen af trykket afleeses pé den graduerede skala, der sidder
pa selve trykbegreenseren.
P& de trykbegraensere, der er udstyret med en trykmaler, affeeses
reguleringen af trykket pa selve trykmaleren.
ADVARSEL.: Visse trykregulatorer er ikke forsynet med "push to fock"
o0g trykket justeres derfor blot ved at dreje knoppen.

VEDLIGEHOLDELSE

For der foretages nogen form for indgreb pa kompressoren, skal der
sikres falgende:
- Den elektriske hovedkontakt star pa “0".
- Pressostaten eller hovedkontakten er i position “0".
- Luftbeholderen er tomt for tryk (gaelder kun for model med

beholder).
Kompressoren danner kondensvand, der ophobes i beholderen.
Det er nedvendigt at temme beholderen for kondensvand mindst en
gang om ugen ved at bne for udtemningshanen (fig.12), der sidder
under beholderen (geelder kun for model med beholder). Udvis
forsigtighed, hvis der er trykiuft inde i beholderen, da vandet kan
komme ud med meget stor kraft. Anbefalet tryk 1 - 2 bar max.

RENGORING AF FILTER ({ F-ECU-GMS-VS SERIEN-AIRCLIK-F 1)
Det er en god ide at tage udsugningsfiltret af efter hver 50 drifistimer
og rense det filtrerende efement ved at blaese med trykiutt, effer udskifte
det element, der er angivet med pil.

UDBEDRING VED MINDRE FEJLFUNKTIONER
Luftudslip fra ventilen under pressostaten (gaelder kun modei med
beholder)

Dette skyldes en mangeliuld teetning af holdeventilen, foretag felgende
indgreb (fig.13).

Tom beholderen fuldsteendigt for tryk

Tag ventilatorskeermen af ved at lesne de fire fastspandingsskruer og
left den (fig. 13-14) (MODEL F 1 og AIRCLIK).

Skru det sekskantede ventilhoved af (A} (fig.15).

Rens omhyggeligt bade gummiskiven (B) og dens holder (fig.15).
Genmonter omhyggeligt det hele
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Luftudsiip (F-GMS-VS SERIEN)

Dette kan skyldes mangelfuid teetning af tilslutningerne, kontroller alle

Jutningerne ved at gere dem vide med saebevand.

Kompressoren kerer rundt men oplades ikke

Kompressorer af F-GMS-VS SERIEN: (fig. 16)

- Det kan skyldes beskadigelse at ventilen eller af en pakning (B1-
B2), udskift den beskadigede del.

- Det kan skyldes beskadigelse af ventilerne (C1-C2) elier af en
pakning (B1-B2) udskift den beskadigede de! (fig.16B).

Kompressoren af Airclik-F 1 serien: (fig. 16A)

- Nar kompressoren kerer og ikke danner tryk, kan det skyides: (C1-
C2)

- Ventilen er defekt efler pakingen er utset {B1),i det tilfeelde bor man
skifte delene pa figur (fig. 16A)

Kompressoren starter ikke

Hvis kompressoren har svaert ved at starte, skal feigende kontrofleres:

- At netspandingen svarer til den speaending, der er angivet pa

typepladen med elektriske data. (fig.8)

At der ikke anvendes elektriske forleengeriedninger med forkert

tvaersnit elier leengde.

At rumtemperaturen, hvor der arbejdes, ikke er for lav. {under 0°C)

At elnettet forsynes med elekiricitet (ordentligt tilsluttet stikkontakt,

termisk magnet, intakte sikringer)

Kompressoren standser ikke (geelder kun for model med beholder)

- Hvis kompressoren ikke standser ved opnaelse af det maksimale
tryk, aktiveres sikkerhedsventilen i beholderen. Det naermeste
servicecenter skal kontaktes i tilfaelde af reparation.

PAS PA

Undga at lesne tilslutninger, nar beholderen er under tryk, serg aitid

for, at beholderen er temt for tryk.

Det er ikke tilladt at udfere huller, svejsninger eller forandringer pa

trykluftbeholderen.

Foretag ikke indgreb pa kompressoren uden fprst at have trukket

stikket ud af stikkontakten.

Rumtemperatur ved drift 0°C +25°C. (MAX 45°C)

- Ret ikke vandstraier eller brazndbare vaesker mod kompressoren.

- Anbring ikke braendbare genstande i naerheden af kompressoren.

- Nér kompressoren ikke er i brug, skal pressostaten indstifles pa
(OFF) (slukket).

- Ret aldrig trykluftstraler mod personer elier dyr. {fig. 24)

- Flyt ikke kompressoren, nar der er tryk i beholderen.

- Veer opmaerksom pa, at nogle af kompressorens dele som topstykke

og afgangsrer kan nd meget hoje temperaturer. Ror ikke ved disse

dele for at undga forbraendinger. (fig. 10)

Flyt kompressoren ved at lefte den eller traekke i de handtag eller

hanke, der sidder pa den. {fig. 5 - 6)

Born og dyr mé ikke komme i naarheden af maskinens arbejdsomréde.

Hvis apparatet anvendes til lakering:

a) Arbejd ikke i lukkede rum eller i naerheden af flammer

b) Sarg for, at det rum, hvori der arbejdes har en passende udluftning

¢} Beskyt neese og mund med en egnet maske. (fig.18)

- Anvend ikke kompressoren i tilfeelde af beksadiget elkabel efler stik,
men kontakt det autoriserede servicecenter for udskiftning med ori-
ginale dele.

- Ved anbringelse pa en hyide eller en flade, der befinder sig over

quivhpjde skal kompressoren fastgeres for at undga, at den kan fal-

de ned under brugen.

Laag ikke haender eller genstande inde i beskytielsesristene for at

undga fysiske skader eller skader p& kompressoren. (fig.19)

Brug ikke kompressoren som vaben mod personer, genstande eller

dyr for at undga alvortige skader.

Tag altid stikket ud af den elektriske stikkontakt efter endt brug af

kompressoren,

ELEKTROKOMPRESSOR, MODEL (GMS-VS-AIRCLIK-F 1)
Maksimalt driftstryk 8.5 bar
Maksimalt arbejdstryk 8 bar

BEM/ERK: Til det europaeiske marked er kompressorernes beholdere
fremstillet | overensstemmeise med Direktivet CE87/404

Til det europeeiske marked er kompressorerne fremstillet
overensstemmeise med Direktivet CE98/37.

Malt trykniveau med en afstand pa 1 m =3dB(A) ved maksimalt
arbejdstryk. (tab. 3)

SERIE F
CVAW TPM dB(A)
10075 1450-1750 65
1511 2850 77
1511 3450 80
215 2850 78
SERIE GMS
CVAW PM dB(A)
0.75/0.55 1450-1750 77
1511 1450-1750 77
15011 2850 78
SERIEVS
CVAW M dB(A)
5 1450 7
25 1750 80
302 2850 82

Stojniveauet kan foreges fra 1 til 10 dB(A) alt efter det arbejdsmiljo
kompresoren er installeret i.

zimm RADFOR a%i EN PERFEKT FUNKTION

MOBELLENF 1 OG MRCUK ER: HE wmmmmzm_, AT KORE KONTINUERLIGT,
DERSKAL <~mﬂm mémmm IMELLEM; Qmmm MODELLER MENYTTES UDELURKENDE

,_.x<zrc3mm0mm_zcm_.mmm
Serg for at anvende rer til trylduft, der har de egenskaber for maksimalt
tryk, der passer til kompressorens.
Forseg ikke at reparere reret, hvis det er beskadiget.
Anvend vaerkigj til trykluft, der har samme egenskaber for maksimalt
tryk, der passer til kompressoren.

VI FORBEHOLDER OS RET TIL AT FORETAGE /ENDRINGER
UDEN FORUDGAENDE VARSEL DER, HVOR DET ANSES FOR
NBDVENDIGT.
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TAKUU: Sahkdkompressorit on taattu 12 kuukauden ajaksi lahtien tositetusta myynlipaivista.

Takuu-koskee ainoastaan asiakkaita, joiden laskujenmaksussaei ole-epasadnndllisyyksia.

Kompressori taataan-84unnin normaglitoimintaan paivassa oikeaniaisessa ymparistissa.

Asennuksen tulee olla sd@ntdjen mukainen ja hyvintehty. :

Jos rikkimeneminen johtuu rakennusvirheists ja tapahtuu takuuaikana, rakentaja vaihtaa vialiseksi osoittautuneet osat

itmaiseksi. Matka- ja tydvoimakulut maksaakuitenkin:asiakas, :

ALY VIR Lot ) Takuu ei koske vaurioita, jotka johtuvat huonosta huollosta,

huolimatiomuudesta tai kiytdsta vaaranlaisessa ympéristossa.
Takuuseen eivat sisally mootiorit ja muut sahkéosat ja normaalisti kuluvat
osat.

\ LUOVUTUSPAIVAMAARA w MALLY J

L )

GARANTH: Vi ger en 12 ménaders garanti for elekiriska kompressorer, med start frén det dokumenterade
férs8ljningsdatumet. Denna garanti ges bara till den kund som skott betainingarna pé ett tiliredsstallande sétt.
Garantin for kompressorn géller et normalt 8-timiars bruk om dagen i lamptig miljs.
Installationen méste ske pakorrekt sitt. Vid skador fororsakade konstruktionsfel somuppkommer under garantiperioden,
ersétter tilverkaren gratis de-delar somverkénns som skadade. Resekosthaderach reparativhiskostnader ska i vilket fall
som helst betalas av kunden. Skador fororsakade av daligt underhall, slarv eller olimpliga brukstilistand tacks inte av
ATERFORSALIARENS STAMPEL rs @NSBE. . .
8D | Motom och alla andra elekiriska delar och normala bruksvaror innefattas
aldrig av-garantin.

ﬁ LEVERANSDATUM Q MODELL
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EU BEKENDTGORELSE
98/37/EOF

-*\Q F.LLA.C. S.p.A.
N m Via Vizzano, 23
wan_ 40044 Pontecchio Marconi
AIR COMPRESSORS | Bologna - ITALIA

som producent erlaerer hermed, under eget ansvar, at denne kompressor:

CODE 1093870000

er i overensstemmelse med de vaesentligstekrav vedr EU-DIREKTIVET:

87/404/EU (mereend 7 1) EN 60335-1 2000/14/EOF (EN-
ISO 3744) LwA 88.3 dB measured
73/23/EQF EN 1012-1 LwA 90 dB guaranteed

EN 60204-1

89/336/EOF

i henhold til 98/37/EOF DIREKTIVET med aendringer.

Opfyldelsen af kravene i direktivet 2000/14/EF er blevet kontrolleret af "DNV-
MODULO UNO S.c.ar.l" (godkendt kontrolorgan med nr. CE 0496), Viale
Sirio 9, IT-20041 Agrate B.za (M), Italien jf. proceduren, der er beskrevet i
direktivets bilag V1.

FLAC. SpA.
40044 Pontecchio Marconi Bologna - [TALIA mmm@foz
Dato: 08-10-2003



